



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БЕЛГУТА

Найдите наших!

СНОВА ВПЕРЕДИ

На базе нашего университета состоялась 26-я городская олимпиада по теоретической механике. В ней приняли участие студенты, которые представляли БелГУТ, ГГУ им. Ф. Скорины и ГГТУ им. П. О. Сухого, а также лучшие учащиеся гимназий и лицеев г. Гомеля, победители и призеры областной олимпиады по физике, которые готовятся к республиканской олимпиаде.

Традиционно для решения участников предлагались восемь задач, на решение которых отводилось три часа.

По итогам олимпиады дипломом первой степени отмечен Юрий Карацюба (МЭ-21). На втором месте – Ольга Демьянчук (УД-41).

Проведенный конкурс позволил сформировать состав команды нашего университета для участия в XVII Международной олимпиаде по теоретической механике, которая будет проводиться в нашем университете в апреле. В него, помимо Юрия Карацюбы и Ольги Демьянчук, включены Сергей Чапский (УД-31), Александр Ворожун (МВ-21), Александр Черняк (ПС-21) и Андрей Солодов (МС-21).

Школьникам, которые показали хорошие результаты на олимпиаде,



желаем успешного выступления на республиканской олимпиаде по физике. Также надеемся видеть их

в новом учебном году в числе наших студентов.

Еще одна приятная новость пришла к нам из Уфы, где в Уральском государственном нефтяном техническом университете состоялась Всероссийская олимпиада по теоретической механике с международным участием. По ее результатам Юрий Карацюба награжден грамотой пятой степени, а команда нашего университета, за которую также выступили Ольга Демьянчук, Сергей Чапский (УД-31) и Роман Писаренко (МТ-21), удостоена диплома за первое место среди транспортных университетов.

Александр ШИМАНОВСКИЙ,
зав. кафедрой
«Техническая физика
и теоретическая механика», д. т. н.

ЛУЧШИЙ МАТЕМАТИК – НАШ СТУДЕНТ

В ГГТУ им. П. О. Сухого проводилась XVIII открытая студенческая олимпиада по математике, в которой кроме студентов названного вуза приняли участие ребята из ГГУ им. Ф. Скорины и БелГУТа.

По результатам олимпиады дипломом первой степени награжден студент I курса факультета УПП Иван Бабарико (УД-11).

Как отмечает заведующий кафедрой высшей математики С. П. Новиков, который ведет занятия на по-



токе, он заметил способности этого парня:

– Он всегда активно работал на лекциях, качественно выполнял домашние задания. В глубине души я надеялся на его победу, но все же у Ивана были сильные конкуренты. Мне очень приятно поздравить его с этим достижением.

Ирина ШАБАЛИНА,
доцент кафедры
«Высшая математика», к. ф.-м.н.

ПОЛУЧИЛИ ОПЫТ РЕАЛЬНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ

Юбилеям принято дарить подарки. Вот и группа студентов-архитекторов 4-х и 5-х курсов с энтузиазмом откликнулась на просьбу руководства Гомельской областной универсальной библиотеки имени В. И. Ленина по созданию дизайн-проектов общего читального зала. Ведь 60-летнее здание библиотеки, несомненно, требует и обновления ее интерьеров в недалекой перспективе.

Адаптация традиционной библиотеки к изменившимся запросам читателей, реорганизация внутреннего пространства читального зала, насыщение его новыми функциями и создание комфортной среды позволит привлечь большее количество посетителей.

И кто, как не архитектор, справится с поставленной задачей?

В преддверии празднования юбилея состоялась презентация авторских проектов студентов. В мероприятии приняли участие заместитель начальника главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гомельского облисполкома А. И. Гордеенко, проректор по воспитатель-

ной работе университета Г. М. Чайникова, декан факультета ПГС А. Г. Таш-

Какой из проектов воплотится в жизнь – покажет время. А участие



кинов, а также руководители проектов – старшие преподаватели кафедры «Архитектура и строительство» И. В. Руденкова и Т. С. Титкова.

Презентация прошла в приятной дружеской атмосфере. Один из проектов можно было увидеть, используя 3D-очки. Все присутствующие получили большой заряд позитива.

в этом деле принесло студентам ценный практический опыт в сфере реального проектирования.

Анжелика ЕВСТРАТЕНКО,
и. о. заведующего кафедрой
«Архитектура и строительство»
На снимке: дизайн-проект читального зала
Палева Валентина, Позняк Дарья
и Рубанова Ивана, студентов группы ПА-51

КОНФЕРЕНЦИЯ – ПРЕСТИЖНЫЙ ФОРУМ

Кафедра «Водоснабжение, химия и экология» 22 марта проведет в зум-формате международную конференцию «Водоснабжение, химия и прикладная экология», посвященную международному дню водных ресурсов.

Представлены доклады ученых, практиков и студенческой молодежи из Беларуси, России, Польши, Украины и Ливана, в которых отражается главный лейтмотив этого года – ценность воды как основного источника жизни человечества.

Участники конференции обсудят вопросы по решению задач ООН в рамках шестой цели устойчивого развития «Чистая вода и санитария» по

проблемам улучшения процессов вододопготовки и очистки сточных вод, развитию систем водоснабжения и канализации, внедрению инновационных технологий по охране водных ресурсов в различных странах.

Будут также рассмотрены вопросы цифровизации предприятий водоканала и вклада интеллектуального потенциала выпускников специальности «Водоснабжение, водоотведение и охрана водных ресурсов» по оптимизации работы предприятий.

Алла НЕВЗОРОВА,
профессор

Международное признание

А. С. НЕВЕРОВ – ЧЛЕН-КОРРЕСПОНДЕНТ РАЕ

Решением Президиума Международной ассоциации ученых, преподавателей и специалистов Российской академии естествознания (РАЕ, г. Москва) доктор химических наук профессор А. С. Неверов (кафедра «Строительные технологии и конструкции») единогласно избран членом-корреспондентом РАЕ по секции «Технические науки».

Это решение подчеркивает высокую компетентность, профессионализм и научный потенциал Александра Сергеевича в образовательной и научной деятельности.

Следует отметить, что РАЕ является одной из наиболее известных, авторитетных и динамично развивающихся общественных научно-организационных структур России, активно содействует развитию науки, образования и культуры не только в России, но и странах СНГ, что способствует международному сотрудничеству ученых разных стран и их интеграции в мировое научное сообщество.

Николай КАЗАКОВ,
проректор по научной работе

А. А. ВАСИЛЬЕВ – УЧАСТНИК ИНТЕРНЕТ-ЭНЦИКЛОПЕДИИ

По результатам научной, трудовой и преподавательской деятельности к. т. н., доцент, профессор кафедры «Архитектура и строительство», научный руководитель научно-исследовательской лаборатории «Диагностика, испытание и исследование стро-

ительных материалов и конструкций» им. проф. И. А. Кудрявцева А. А. Васильев стал участником интернет-энциклопедии «Известные российские ученые».

(<https://www.famous-scientists.ru/17219/>)

ДИАЛОГ КУЛЬТУР

На базе нашего университета состоялась круглый стол «Диалог культур», в котором приняли участие белорусские и иностранные студенты БелГУТа и Белорусского торгово-экономического университета потребительской кооперации.



Целью программы было формирование понимания уникальности и самобытности культуры тех стран, откуда родом участники круглого стола, толерантности и уважения к иному мировоззрению, образу жизни, поведению и обычаям.

Студенты представили интересные медиапроекты о своих странах, а также исполнили национальные песни.

Активное участие в мероприятии приняли наши студенты, граждане

Китая: Лю Мэн, Ван Синь, Ли Сяньжо, Лю Цзясинь, Хэ Цзинсинь, а также граждане Туркменистана: Халнаров Тоймырат, Арсланов Довлет, Анначариев Эзиз, Бекмырадов Овезгелди.

Итогом мероприятия стала обзорная экскурсия по университету и посещение музея БелГУТа.

Надеемся, что подобные встречи станут традиционными.

Николай КАЗАКОВ,
проректор по научной работе

Народный проект 2021

Партизанская криничка
Беларусь, Гомельская область, Гомельский район, Чёнковский сельсовет 52-32083° N, 30.97731° E

с августа 1941 года - место базирования легендарного партизанского отряда "Большевик"

ВОССТАНОВИМ ВМЕСТЕ!
27 марта 2021 года
областной субботник

Присоединяйся!
ВУЗЗ АКВВ 3641 4010 0004 2300 0000

ПЕРВЫЙ УНИВЕРСИТЕТСКИЙ БАЛ: КРАСОТА, ИЗЯЩЕСТВО

Идея проведения первого университетского бала, как говорится, витала в воздухе не первый семестр. Но какие-то причины, главная из которых COVID-19, мешали осуществить мечту студентки 5-го курса факультета ПГС Татьяны Старовой-

тета УПП Дарья Гелец и Игорь Лось. А через мгновения грянул «Полонез». И зрители словно на крыльях времени перенеслись на несколько столетий назад, окунулись в атмосферу настоящего бала.

А затем слово предоставили почетной гостье праздника, проректору по воспитательной работе Г. М. Чайанковой.

Галина Михайловна тепло поздравила всех с хорошим начинанием, пожелала, чтобы бал стал традицией. Она также отметила, что день для такого мероприятия очень значимый – канун Прощеного воскресенья и Великого поста, за которым следует светлый праздник Пасхи.

Один за другим следовали красивые, изящные танцы: вальс «Лед и пламя»,

Об истории каждого из них кратко говорили ведущие, а Таня Старовойтова объясняла желающим потанцевать технику того или иного номера и приглашала потанцевать.

Замечательный сюрприз подготовили участники бала для зрителей. Ян Поливач, Иван Пелешок, Юрий Карацуба и Артем Окунев классно исполнили песню «Честно говоря».

С энтузиазмом включились зрители в известную игру «Ручеек».

Было очень весело. Зрители, среди которых были родители, друзья, сотрудники университета, с удовольствием танцевали и словно возносились над повседневностью.

Три часа праздника пролетели незаметно. Расходились по домам с улыбками на лице.

Ведущая бала Дарья Гелец, как бы подводя итог этому красивому мероприятию, поделилась мнением: – Все было замечательно. Мне очень понравилось. Была связь тан-



товой. И вот, наконец, «добро» получено, долгожданный день настал.

Конечно, девушка волновалась, как и остальные участники бала. Но все подбадривали друг друга, верили, что задуманное получится. Ведь танцоры они классные.

Таня, их руководитель, организатор и танцмейстер бала, еще совсем ребенком пришла в танцевальный кружок при гомельском храме в честь иконы Божьей Матери «Всех скорбящих радость». А спустя годы и сама начала обучать искусству танца новичков. Ее одногруппник Коля Леонов (надежный помощник в организации бала), как и многие другие ребята, также учился у Тани. Вместе они потом принимали участие во всех балах, которые проводила Гомельская епархия.

...Празднично выглядит просторное фойе 2-го этажа 4-го корпуса. Слышны фанфары. Фоном звучит женский голос: «И скоро балу быть, и сердце трепетное бьётся...» Пары спускаются с лестницы. Всех приветствуют ведущие – студенты факультета



Участники бала

«Вальс знакомств», «Парижский марш», «Богемская полька», «Котильон», «Белый вальс», «Менуэт» и другие.

цоров со зрителями, их взаимодействии. Такая вот «фишка» также сыграла свою роль в том, что бал удался.

Анна КУДИНА

«ЧТО? ГДЕ? КОГДА?» НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

Состоялся второй этап интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?» среди преподавателей и сотрудников университета, который был организован и проведен при участии первичной организации ОО «Белорусский союз женщин» и комитета профсоюза сотрудников университета.



Как и ранее, в турнире продолжили соперничество девять команд эрудитов, достойно представивших коллективы факультетов: военного-транспортного, механического, обучения иностранных граждан, ПГС, строительного, УПП, электротехнического, экономики и бизнес-технологий, а также коллектив научно-исследовательского сектора (НИС).

Эмоционально позитивная и дружеская обстановка игры создавала благоприятную атмосферу для обсуждения и поиска единственно верного ответа на различные вопросы, которые были представлены в «Своей игре» такими темами, как «Сладкая парочка», «На грани фантастики», «Дела военные», «Головные уборы» и др. В основе вопросов – различные интересные факты из литературы, искусства, истории, географии, экономики и других областей знаний, которые позволили эрудитам проявить свои интеллектуальные способности. В течение игры участникам пришлось ответить на 63 вопроса. При этом каждый правильный ответ вызывал радость и восторг, а неправильный – некоторое разочарование.

Особенно много эмоций проявлялось при наличии правильного варианта ответа, но выборе неверного из-за проявленной неуверенности в доводах при обсуждении командой вопроса. В целом игра получилась очень веселой и захватывающей, но не лишеной духа соперничества, что особенно ярко

проявилось в борьбе за лидирующие позиции в рейтинге команд.

нир уже состоялся), по результатам которых будет определен победитель турнира с вручением переходящего приза «Мудрая Сова», учрежденного ректором БелГУТа.



По итогам второй игры турнира продолжает лидировать команда механического факультета (капитан – Галина Захарова), на втором месте – команда электротехнического (капитан – Юрий Лыч), на третьем – экономика и бизнес-технологий (капитан – Александр Елопов).

Победителями задания «Черный ящик» стали три команды следующих факультетов: механического, УПП и экономики и бизнес-технологий.

Организаторами запланировано проведение трех игр в 2020/2021 учебном году (первый и второй тур-

датель турнира с вручением переходящего приза «Мудрая Сова», учрежденного ректором БелГУТа.

Всем участникам, а также победителям второго тура были вручены поощрительные призы от комитета профсоюза сотрудников, спонсора данного мероприятия.

Татьяна ВЛАСЮК, декан факультета обучения иностранных граждан, председатель первичной организации Белорусского союза женщин

На снимке: лидер турнира – команда механического факультета

УРОЖАЙ НА ДИПЛОМЫ



Наши студенты-архитекторы ежегодно принимают участие в республиканском конкурсе «Грани творчества». Свои работы на этот престижный конкурс представляют талантливые, любящие изобразительное искусство ребята из разных вузов нашей страны. И, как всегда, в конкуренции побеждают сильнейшие. Из года в год творчество воспитанников нашего университета отмечалось наградами. Но такого количества дипломов еще не было ни один год – целых 14. Одним из них награжден БелГУТ за участие.

Все студенты, представившие свои работы на конкурс, занимаются в студии «Архкапитель» не первый год. Им было несложно выполнить работы в номинациях, по которым проводился конкурс: «Летеринг»,

«Цветная графика, Эхорифма» и «Визуальный сет» – «Краски земли». При этом мы постоянно чувствовали поддержку и помощь заведующего кафедрой «Графика» В. А. Лодни. Во многом благодаря ему наш проект состоялся.

Кристина Моховикова, Ольга Орешкина и Ольга Макеренкова награждены дипломами I степени, 10 участников конкурса получили дипломы II и III степеней.

В торжественной обстановке ректор университета вручил награды победителям конкурса.

Лариса ЗУЕВА, руководитель студии «Архкапитель», старший преподаватель кафедры «Графика»

МИРОВОЕ КАФЕ «ИРКУТСК – БРЕСТ»

Наш колледж принял участие в открытом заседании цикловой комиссии общеобразовательного цикла в технологии «World safe» по вопросам практико-ориентирующей составляющей при подготовке рабочих и специалистов. Мероприятие проводилось в рамках деловой программы VI регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) Иркутской области.

В ходе оживленной дискуссии с нашими коллегами из Иркутского техникума транспорта и строительства, Усольского аграрно-промышленного техникума, Нижнеудинского техникума железнодорожного транспорта обсуждались вопросы включения в образовательный процесс наставников на производстве, междисциплинарного взаимодействия педагогов общеобразовательного, общепрофессионального и специального циклов.

Технология «Мировое кафе» была использована для сбора идей, объединения накопленного опыта, принятия нестандартных решений, планирования групповой работы.

Неформальная дружеская атмосфера способствовала обмену опытом, открытости при генерации идей и последующем обсуждении.

Виртуальное пространство «Мирового кафе» позволило объединить результаты, наработанные в группах, в один наглядный формат при помощи цифровых ресурсов.



Все участники оценили содержательность и результативность мероприятия, актуальность и значимость обсуждаемой проблемы, отметили важность сотрудничества, выразили друг другу признательность и благодарность за полученный опыт.

Елена БЕКЕТОВА, методист Брестского колледжа – филиала БелГУТа

Конкурс



«БЫТЬ ЗДОРОВЫМ – МОДНО! – 2021»

Отдел по воспитательной работе с молодежью объявил конкурс для студентов «Быть здоровым – модно! – 2021».

В качестве конкурсных работ могут быть представлены: видео, анимационные сюжеты, клипы и прочие проекты с использованием компьютерной графики. Видеоролики должны пропагандировать различные формы и проявления здорового образа жизни и быть эстетично оформлены.

Количество участников (команд) не ограничено. Продолжительность проекта до 7 минут.

Проект и список членов команды в электронном виде предоставляются в отдел по воспитательной работе с молодежью (кабинет 458) в срок до 20 апреля 2021 года.

Пожалуйста, будьте внимательны при использовании чужих музыкальных композиций, чтобы YouTube или «Вконтакте» Вас не забанил.